

# 抬车救人的武警官兵获“青城好人”荣誉称号

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 8月13日,呼和浩特市委宣传部副部长、文明办主任、市精神文明创建中心主任张东霞一行专程来到武警呼和浩特支队某部,看望危难关头抬车救人的武警官兵们,为他们送上鲜花、佩戴青城好人绶带、颁发荣誉证书,授予武警呼和浩特支队某部2024年“青城好人”荣誉称号(如图)。

8月6日9时13分左右,在武警呼和浩特支队某部营门口附近,一辆电动车与一辆小型汽车发生碰撞,电动车驾驶员被卷入车底。危急时刻,武警官兵们第一时间冲向事故现场展开救援,并联系交警和医疗急救部门,争取最快的支援。中队长张建利趴在地上,查看被卷入车底伤者的情况。只见伤者面色苍白,意识模糊,身体多处受伤,情况十分危急。

“大家一起抬车!”张建利大声喊道。官



兵们迅速聚拢过来,与群众合力将车辆抬起,同时进行封控警戒,疏散车辆行人,保护现场安全。卫生员对伤者进行先期救治,稳定伤者情绪,120急救人员到达现场后,官兵们协助急救

人员将伤者送上救护车。看着救护车疾驰而去,战士们紧绷的神经才稍稍放松下来。这一场紧张而有序的救援行动,仅仅用了不到10分钟时间。

“我们所有人当时就一个想法,要在最短时间里把人赶紧救出来,这是天大的事。”张建利接受记者采访时说,入选“青城好人榜”,对全体官兵来说,是一种认可和荣誉,更是一种鞭策和鼓励,希望能带动更多人在别人遇到困难的时候伸出援手。

记者获悉,这起事故中的伤者经全力救治,目前已脱离生命危险。

## “非遗剪纸女孩”崔靖涵上榜全国“新时代好少年”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 近日,中央宣传部文明培育局公布了2024年全国“新时代好少年”先进事迹名单,鄂尔多斯市达拉特旗第五中学初三年级的崔靖涵上榜,成为此次内蒙古自治区唯一获此殊荣的优秀学生。

崔靖涵,女,汉族,2009年6月生,鄂尔多斯市达拉特旗第五中学初三(五)班学生,共青团员。2019年,她和内蒙古非物质文化遗产剪纸传承人——奶奶赵美玲参与“看中国·外国青年影像计划”微纪录片“大剪小剪”拍摄,荣获金目奖三等奖;同年,她独立完成剪纸作品《福禄》,获评“庆祝中华人民共和国成立70周年 第二届全国非遗进校园师生剪纸大展赛”优秀作品。此外,她还曾获得内蒙古自治区“新时代好少年”、鄂尔多斯“新时代好少年”等荣誉称号。

出生于剪纸世家的崔靖涵,从小耳濡目染,对剪纸产生了极大兴趣,习得一手好技艺。她感叹于剪纸的神奇,经常学着奶奶的样子在边角料上操作,还未上幼儿园的她就开始正式学习剪纸。从那以后,剪纸就成为她生活的一部分。从临摹到独立创作,从绘图到上板、从几何图形到高难度花纹、从对称剪纸再到不规则图案,她经历了多次失败,在不断地练习下,终于摸索出一套适合自己的表现方式,能够把生活的一些场景用自己独特的方式表现出来,她的剪纸作品越来越有神韵。

带着这份执着,崔靖涵笃定追梦。



与其他工艺相比,学习剪纸,需要更多的细心和充足的耐心。随着年龄的增长,为了剪出逼真的剪纸形象,她常盯着图案思索,一看就是半天,常常一个图案剪多个版本,直到满意为止。如今,通过剪刀和彩纸的巧妙组合,她可以独立创作出形态各异的精美剪纸作品。

她说:“我们家从事剪纸已有50余年的时间,从奶奶、父亲和我,历经三代人,都热爱剪纸并将这一手艺坚守下来。”

从奶奶赵美玲到崔靖涵,非遗剪纸文化在她们手中已经传到第三代。崔靖涵深知自己的使命,她常常参加非遗宣传展示活动,参与创作的“百年党史”系列剪纸作品在鄂尔多斯博物院展出。

从2018年开始,崔靖涵担任内蒙古赵大剪乡村记事剪纸艺术博物馆的剪纸小老师,为游客讲解鄂尔多斯传统剪纸艺术的由来,现场剪出人物、传统窗花等图案,传授非遗剪纸技巧,传播非遗剪纸文化。

# 迈开步 动出彩

## 线上运动会

活动时间 2024年8月12日至8月30日

参与方式

扫描左侧二维码进入“线上运动会”,挑选“趣味场”和“活力场”中任意体感游戏参与互动,即有机会赢取体彩精美好礼。

不要通过任何手机App或网站购买体育彩票为保护您的权益,请到体育彩票实体店购买

快乐购彩 理性投注